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Legújabb.
A korona és a hadsereg.

Budapest, január 3. (Saját tudó­
sítónk telefonjelentése.) A király — 
bécsi hírek szerint — a következőket 
mondotta: Inkább a koronámat 
adom oda, mint a hadseregemet! 
A hadsereg védi meg életemet, 
trónomot, hazámat és nekem 
kötelességem a hadsereget meg­
oltalmazni.

A debreceni megyefőnök — 
lincselés.

Budapest, január 3. (Saját tudó­
sítónk telefonjelentése.) Kovács 
Gusztáv, uj debreceni főispán, kit a 
nép dühében félholtra vert, élet és 
halál között lebeg. Az egész ország­
ban, valamint az ellenzéki körökben 
kinos sajnálkozást keltett a borzal­
mas népitélet hire. Kegyetlen cá­
folat ez — úgymond — azoknak, 
akik azt hangoztatják, hogy a 
nép nyugodt és a nemzeti ellen­
állás csak a politikusok müve. 
Kovács főispán, midőn a feldühösített 
nép feldobta a halottas kocsira, 
félelmében a Miatyánkat imád­
kozta, miközben kezeit tördelve 
irgalomért könyörgött. Bántal- 
mazói között volt két szocia­
lista munkás is, akik az indóház- 
ból kihurcolták az utca kövezetére 
és ott rugdosták, verték. Lemondó 
levelét véres kézzel irta alá, 
amely teljesen bemocskolta az 
okiratot.

Kristóffy működik.
Budapest, január 3. (Saját tudósí­

tónk telefonjelentése.) Kristóffy 
ügyvezető megsemmisítette Somogy, 
Borsód, Csanád, Zemplén és Hajdú 
vármegyéknek a honvédelmi minisz­
ter behívó rendelete ellen hozott 
megtagadó határozatait.

Főispán lemondás.
Budapest, január 3. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) K á 11 a y egri 
főispán lemond állásáról. A legköze­
lebbi, hétfői közgyűlésen jelenti be 
lemondását.

Uj főispán.
Budapest, január 3. (Saját tudó-1 

I sitónk telefonjelentése.) A király Nagy-: 
várad főispánjává Vágó Gyula me­
gyei hivatalnokot nevezi ki, amit a i 
hivatalos lap a napokban közöl.

Apa helyett a fiú.
Budapest, január 3. (Saját tudósi-; 

tónk telefonjelentese.) Fejérváry 
Géza bárót miniszterelnöki teendőiben 
az utóbbi időkben gyakran helyettesíti 
fia Fejérváry Imre báró. Számos 
bizalmi kérdésben is intézkedett már 
Imre báró, ami a politikusok között 
látható örömöt keltett, mert eddig 
Vészi József helyettesítette több Íz­
ben a miniszterelnököt.

Széli—-Lukács békeakciójáról.
Budapest, január 3. (Saját tudósí­

tónk telefonjelentése.) Politikai körök­
ben Lukács László akciójában egy­
általában nem bíznak. Széli Kálmán 
kijelentette, hogy e békeakció sr 
herében kezdettől fogva nem bí­
zott és ezért nem is vállalkozott 
ö maga e mozgalom megindítá­
sára.

Megiincselt megyefőnök.
T emesvár, jan. 3.

Véres hírek, borzalmas népitélet hire 
érkezik Debrecenből, ahol a hazafiui felbuz­
dulásában szinte fanatizált nép Kovács 
Gusztáv uj megyefönököt félholtra verte. Az 
uj főispán a legnagyobb veszedelemben forgott 
és ha idején meg nem mentik a kormány 
legújabb áldozatát, úgy az utca porában vérzik 
el a nyomorult ember, megölik a haragra 
gerjedt debreceni cívisek.

A véres esetről a következő tudósítást 
kaptuk :

Kovács Gusztáv volt adófeíügyelö, az 
uj debreceni megyefönök tegnap délután ér­
kezett meg székhelyére. A legnagyobb titokban 
érkezett, mert úgyis tudta, hogy szégyenletes 
kudarcot fog vallani és csupán az állomás 
főnököt értesítette. A főiskolai ifjúság és a 
nép azonban már napok óta állandó őrséget 
tartottak a vasúti állomáson, hogy a megye­
fönök bevonulását megakadályozzák. Valahogy 
megtudták, hogy Kovács megérkezett és két 
halottas kocsival kivonultak az állomásra, 
ahol akkor már nagy néptömeg zárta el az 
utat. A megyefönök, látta a veszedelmes 
helyzetet, nem mert kijönni a vasúti kocsiból. 
A tömeg azonban keresésére indult és végre 
ráakadt egy első osztályú kocsiban. Kovács 
látva, hogy felfedezték, kijött a kocsiból. Vad 
düh fogta el erre a tömeget. Üssük agyon

a bitang gazembert! Ezzel a jel­
szóval rohant feléje a több ezer főből álló 
tömeg. Egy ember pedig elkapta a főispán 
lábát lerántotta a kocsiról. Kovács 
lezuhant a földre. Rárohantak, rugdosták 
taposták, verték. Majd felkapták és 
feldobták a levegőbe. Így jobban 
hozzáférhettek és száz botütés és ködobás 
érte egyszerre. Az Istenre kérem, 
esküszöm, lemondok, csak hagy­
janak életben.

így rimánkodott a szerencsétlen ember. 
A nép ezután kivitte az utcára, feldobta az 
egyik halottas kocsi tetejére és megindult a 
városba. Útközben folyton dobálták a kegye­
lemért könyörgő embert. A Bika-szálló előtt 
Kovács leesett a kocsiról és ekkor újra neki 
esett a feldühödt nép. Az Alföldi takarékpénz­

tár előtt a vértöl borított főispán eszméletlenül 
rogyott össze. Két banktisztviselő erre meg­
ragadta és berántotta a kapu alá. A követ­
kező percben a nép ostromolni kezdte az 
épületet, bezúzták az összes ablakokat és 
csak a gyorsan kivezényelt katonaságnak 
sikerült a nép dühét megfékezni és a rendet 
helyreállítani. Ezalatt Kovácsot az orvosok 
ápolás alá vették és sebeit, melyek igen sú­
lyosak, bekötözték. A fején tizenkét seb tá­
tongott, a teste pedig számtalan szúrás! és 
vágási sebekkel van tele, job kezének két 
ujját amputálni kellett. Az orvosok véleménye 
szerint, felépüléséhez egyáltalában nincs 
remény.

Mikor a félig holt megyefönök magához 
tért, Degenfeld József gróf előtt kijelentette, 
hogy a föispánságról lemond, amit azonnal 
Írásba is foglaltak és értesítették a belügyi 
ügyvezetőt is, aki intő példát vehet magának 
további működésében. Kovács-ot még tegnap 
este felszállitották a fővárosba.

R válság.
Temesvár, jan. 3.

Az újév még homályosabbra varázsolta 
át a különben is ködös helyzetet. A pártvezé­
rek beszédei nem tisztázták a válság kérdéseit. 
A harcias hang a békére való készség nyilat­
kozataival vegyült össze. Lehet benne válo­
gatni. Háborúra és békére egyaránt kész az 
ország.

A bécsi visszautasító álláspont nem teszi 
lehetővé most a kibontakozást s a vezérek 
nem hirdethetik a gyáva lemondást. Ez vitte 
be az újévi beszédekbe is az elszánt harc- 
készségröl tanúskodó kijelentéseket. De ezt a 
határozottságot a tisztességes béke feltételei­
nek keresésében is megtalálná a király, ha 
bizalommal és a nemzettel megegyezni törekvő 
készséggel a béke útjára lépne.

Mai tudósításaink a kővetkezők:
Forrongás a 48-as pártban.

Az országos függetlenségi és 48-as párt 
belső életében a kedélyeknek bizonyos mér-



Déli újság, 19C6. január 3

tékü forrongása észlelhető a legutóbbi időben. 
Oka ennek abban rejlik, hogy a függetlenségi 
pártnak különösen régi tagjai nem jó szem­
mel nézik, hogy a koalícióban legutóbb olyan 
politikusok kapnak szerepet, akiknek pedig 
érvényesülhetési impedimentumként ott állana 
a november 18-ika. Úgy tudjuk, hngy a füg­
getlenségi párt több föembere ezt a dolgot 
szóba szándékozik hozni Kossuth Ferencnél a 
legközvetlenebb módon és úgy tudjuk, hogy 
azok között, akiknek szerepét a független­
ségi párt nehézményei, ott lesz Lukács 
László neve is.

Ä király nem enged.
A bécsi Vaterland azt Írja. hogy a király 

legutóbb a kővetkező kijelentést tette: Azt 
hiresztelik, hogy engedek. Szó sem lehet 
erről. Megtartom eskümet és ne kénysze­
rítsenek reá, hogy azt megszegjem.

Wekerie és Kossuth békeakciója.
A »M. É.« azt írja, hogy a legújabb béke­

akció fonalai Wekerie Sándor kezében fut­
nak össze. E szerint Wekerie felkereste F e- 
jérváry-t a békeakció dolgában es ennek 
a látogatásnak eredménye Fejérváry újévi be­
széde, amely azt a témát variálja, hogy a 
többségnek nem joga, hanem kötelessége a 
a kormányalakítás és birtokon beiül a jogos 
nemzeti kívánalmak érvényesítése. Wekerie 
már a múlt héten jelezte Kossuth-nak látoga­
tását és vasárnap tényleg fel is kereste Kos- 
suth-ot és vele két óra hosszat tanácskozott.

Kossuth Ferenc a szövetkezett ellenzék 
elnöke azonban a leghatározottabban ki jelen­
tette, hogy Wekerie Sándor-ral ilyen irány­
ban nem 'tárgyalt és nem igaz az sem, hogy 
Wekerie Sándor a minap meglátogatta volna.

Orosz forradalom.
Temesvár, jan. 3.

Moszkvában újabb utcai harcok 
folynak és két nap óta ismét vészes hírek 
érkeznek a forradalmárok ádáz harcairól. Most 
Pétervárra is át akarják tenni a mozgalom 
szinhélyét a nyugati Litvániából, valamint a 
keleti Ural vidékéről is vészes forrádalmi láz 
terjedéséről érkeznek riasztó hírek.

Mai tudósításaink a következők:
Moszkva, január 2. A Prokorov- 

féle gyárat, amelyben 10.000 sztrájkoló mun­
kás van, a tüzérség és lovasság tartja be­
kerítve. Az ötemeletes K u r n o v-házat m a 
a tüzérség bombázta. Novoja-De- 
revniában a háztulajdonosok egy lázongó ban­
dát akartak szétszórni. A lázongók egy korcs­
mába menekültek és innen lövöldöztek a la­
kosságra. Erre a korcsmát körülzárták és több 
oldalról fölgyujtották. Az éjjel sok lázadót 
megöltek és sokat megsebesítettek. A legutolsó 
összeütközésnél kétszáz lázadót öltek meg.

Pét érv ár, jan. 2. Presznája városrész­
ben a torlaszokat és a Prokorov-gyárat reggel 
hat órától tiz óráig ágyuzták. A villamos vasút 
egynéhány vonalán a forgalom megindult.

Pétervár jan. 2. Több forradalmi tár­
saság értesítette tagjait, hogy a szervezett 
lázadás eredménytelenségére való tekintettel 
beszüntetik működésűket és az uj év elején 
általános sztrájkot szerveznek.

Berlin, január 2. A Lokalanzeigernek 
táviratozzák Pétervárról, hogy Dél-Litvániában 
erősen terjed a forradalom, mert a kormány 
nem tett katonai intézkedéseket. A német 
földbirtokosok csáládoscól menekülnek a vá­
rosokba, a hol katonaság van. Azok a föld- 
birtokosok, akik a védelmi szövetségbe tar­
toznak. álruhában, álszakállal, parókával ipar­
kodnak menekülni, mert a forradalmárok 
előzetesen lefényképezték őket és bosszút 
esküdtek ellenük.

Pétervár, január 2. Az Ural vidékén 
egyre terjed a fázadás. A nyugati tartomá­
nyokból nagy csapatok, különösen tüzérség, 
indulnak a veszedelem színhelyére. A felkelők 
több arzenált és löporgyárat kerítettek hatal­
mukba.

NAPIHIREK.
3., T e m e s v á r, jan

— Adomány. A polgári menház alap ja­
vára Tauber Henrik törvényhatósági bizott­
sági tag 200 koronát, M á g a János iparka­
marai titkár 20 koronát adományozott.

— Halálozás. Özvegy Gokler Péterné 
szül. Gasteiger Anna gyárvárosi lakosnö ma 
éjjel, életének 73-ik évében, hosszas szenve­
dés után meghalt. Ay elhunytban Gokler 
Antal, polgári iskolai igazgató édesanyját, 
Gokler Gyula, lapunk munkatársa pedig 
nagyanyját gyászolja. Temetése holnap dél­
után 3 órakor lesz a Gyárváros, Fö utca 5. 
szám alatt levő halottasházból.

— A temesvári ügyvédi kamara ez évi 
rendes közgyűlését március hó 25. napjára 
tűzte ki a választmány.

— Uj lap Temesvárott. W e i s z Aladár, 
a Temesvári Hírlap munkatársának szerkesz­
tésében, tegnap egy uj lap indult meg váro­
sunkban Délmagyarországi Kereskedők Lapja 
címen. Mint a »Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesül été«-nek hivatalos lapja céljául a ke­
reskedők érdekeinek képviselését és jogai 
megvédését tűzte ki feladatának. Ez igaz ügy 
szolgálatában őszinte sikert és szerencsét kí­
vánunk az uj lapnak, mely hivatva lesz a 
Délvidék közgazdasági, kereskedelmi- és ipari 
életét fellendíteni.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
R a d á k Miklós nagykikindai kir. ügyész­
ségi írnokot a nagykikindai kir. törvény­
székhez helyezte át.

— A fiumei kormányzó felmentése. A hi­
vatalos lap tegnapi száma közli S z á p á r y 
Pál fiumei és magyar-horvát tengerparti kor­
mányzónak ezen állásától való felmentését.

— Brudermann-t elfogták. Nagy feltű­
nést keltett mintegy három év előtt egy város­
szerte ismert gavallér letartóztatása. Bruder­
mann Adolf, nagy lábon élt, csakúgy szórta 
a pénzt, ami bizony a Kecskeméti Sán­
dor látszerésznél viselt állása utáni fizetésé­
ből nem igen futotta. Fel is tűnt a költekező 
viselkedése, aminek az lett a következménye, 
hogy több ezer korona hiányt konstatáltak, 
amely Brudermann kezén veszett el. A temes­
vári törvényszék ennélfogva sikkasztás miatt 
két évi börtönre Ítélte. A sikasztót, aki azon­
ban még a tárgyalás előtt megszökött és pe­
dig — amint saját maga is hiresztelte j 
Amerikába menekült. Kiadták ellene az orszá­
gos körözölevelet, de két évig eredménytelen 
volt minden kutatás és tényleg már azt hitték, 
hogy Brudermann-nak sikerült az újvilágba 
menekülnie. A sikkasztó azonban ez alatt ví­
gan járta be az országot, mint egy fővárosi 
műszerész cég utazója és talán a vidékünkön , 
is megfordult azalatt. Vakmerősége azonban 
vesztére lett. A fővárosi rendőrség 
tegnap felismerte az utcán é s! 
letartóztatta. Még a tegnapi nap folya­
mán átszállították a temesvári kir. ügyészség 
fogházába és itt fogja kitölteni büntetését.

— Rablótámadás az országúton. J á g e r j 
György szakálházai parasztgazda tegnap dél - í 
után kocsin Németszentpéterre akart menni,! 
hogy egyet-mást bevásároljon. Már esteledett,! 
midőn az országúton menet hirtelen megtá­
madta egy előtte ismeretlen férfi, aki felugrott 
a kocsira, lekapta Jáger válláról a subát, és 
azzal elmenekült. A subában volt egy 2100 
koronáról szóló takarékbetéti könyvecske és 
nehány korona készpénz. A csendörséga tettest 
még az éj folyamán elfogta Kuzmics Re- 
migiusz kétféli napszámos személyében.

— Táncmulatság. A temesvári régi szerb 
dalárda e hó 27-én a »Páva« szálloda összes 
helyiségeiben nagyszabású tánycmulatságot 
rendez. Több müvészerö közreműködése már 
eleve biztosítja a sikert, melynek érdekében az 
agilis rendezőség már megkezdte az előmun­
kálatokat.

— Szabolcska Mihály nagykőrösi lelkész.
A »Szeged és Vidéke» tegnapi száma Írja: 
Nagykőrösről értesítenek bennünket, hogy az 
ott nemrégiben elhunyt Filó Lajos, a kiváló 
egyházi szónok és iró örökét, a ref. egyház- 
község lelkész! stallumát Szabolcska Mihály­
ival, Temesvár országos hirü költö-papjával 
óhajtja betölteni. A körösiek kérdést is intéz­
tek már ez iránt Szabolcskához, aki azt fe­
lelte, hogy az állást csak abban az esetben 
fogadja el, ha az egyház egyhangú határozattal 
hívja meg rá. Az egyházközség vezető emberei 
most erősen fáradoznak azon, hogy Szabolcska 
Mihály föltétele teljesüljön.

— Házasság. Stark Izidor betűszedő 
vasárnap esküdött örök hűséget F l e i s z i g 
Zsófikának, Fleiszig Sámuel orosházai keres­
kedő leányának.

— Felmentett püspöki jószágkormányzó.
Több fővárosi és vidéki lap hónapokkal 
ezelőtt súlyos vádakkal illette a Csanádi püs­
pöki uradalom makói jószágkormányzóját, 
Dessewffy Bélát. A hirt, mint utólag kiderült, 
maga az uradalom tisztikara is terjesztette, 
miért aztán a jószágkormányzó rágalmazás! 
port indított Prazrovszky Ágoston tisztartó és 
társai ellen. A napokban volt a tárgyalás ez 
ügyben a temesvári járásbíróság előtt. A bíró­
ság, mint jelentettük, fölmentette a vádlotta­
kat, mert eljárásukban rágalmazási szándékot 
nem talált. Az ügy most más fordulatot vett. 
Tegnap megírtuk, hogy Németh József Des­
sewffy Bélát jószágkormányzói tiszte alól 
fölmentette és működését beszüntette. Ezt a 
hirt most hivatalos utón is megerősítik. A 
püspök Dessewffy fölmentésével egyúttal a 
jószágkormányzói tisztet is beszüntette és az 
uradalom vezetésével Praznovszky Ágoston 
tisztartót bízta meg.

— Megfagyott. A téli hideg évröl-évre 
megszokta követelni áldozatait. A két nap 
előtt beállott hirtelen hideg időjárásnak máris 
van áldozata. Badeszku Miklós, földmű­
vest a krassószörénymegyei Kismutnik hatá­
rában, a nadrági-ut szélén tegnap reggel 
megfagyva találták. A szerencsétlen ember a 
gyaloglásban kifáradt, leült az ut szélére, el­
aludt és reggel holtan akadtak rá.

— A gyermekpolikllnika vizgyógyinté- 
zete a gyógykészülékek restaurálása miatt az 
utóbbi napokban zárva volt. Tegnap az inté­
zetet ismét megnyitották és mint eddig, most 
is a szegény gyermekek által le nem foglalt 
órákban felnőtteknek is rendelkezésére áll. 
Az intézetet jelenleg sokan látogatják, hol 
rheuma bajuk biztos gyógyítást nyer. A forró­
légkészülékek az egész testre és egyes test­
részekre, a moór- és kénfürdök bepakolással 
a legjobb gyógysikereket eredményezik.

— A szeretetreméltó hitves. S t o h 1 
János józsefvárosi iparos panaszt emelt a 
rendőrségnél, hogy mialatt ö tegnap este tá­
vol volt hazulról, felesége Stohl szül. Golup 
Jozefa ellopott egy szekrényből 40 korona 
készpénzt és azzal hazulról megszökött. A 
rendőrség a szökevény házasfelet keresi.

— A kecskeméti ev. ref. jogakadémián 
az 1905/906. tanév 11. felére 1906. január 
7—22-ig lehet beiratkozni. Az akadémián 
fizetendő iskolai dijak a következők: Félévi 
tandíj 30 korona, a joghallgatók Segítő és 
Önképzö Egyesülete javára félévi tagdíj 
5 korona. Az újonnan érkező joghallgatók — 
kik az első félévre beiratkozva nem voltak — 
a fenti összegen kivül 8 korona könyvtárdijat 
és az országos tanári nyugdij-alap javára 
12 korona nyugdijjárulékot tartoznak fizetni. 
A vizsgálati dijak a következők: Alapvizsgadij 
24 korona, pótvizsgadij 12 korona; állam­
vizsgálati dij 40 korona, pótvizsgálati dij 
20 korona. A főiskolai tápintézetben Ízletes 
ebédet és vacsorát havi 18 kor. fizetése mellett 
kaphatni. Szegénysorsu, kiváló szorgalmú és 
elömenetelü joghallgatók tandíjmentességben 
és tápintézeti díjfizetési kedvezményben és 
szorgalmi dijakban részesittetnek.



Déli Újság.

„Deli újság“ regénycsarnoka.színház es irodalom.
A király gyermekei.

Irta: F. Marion Crawford

1906. január 3.__

— Ifjúsági Egyesület. Vadászerdö köz­
ség fiatalsága egy ifjásági egyesületet létesí­
tett, melynek célja a tanköteles kort túlhala­
dott fiatalságnál, a hazafias érzületnek, a val- Kneisel Antal tanár hangversenye. A 
lás erkölcsös életnek fejlesztése, hasznos kontmens e^'k legkiválóbb hegedümüvészé- 
ismereteknek, a hazafias érzületnek és a ma- ^ek remek játékában lesz Temesvár müértö 
gyár nyelvnek a környékbeli román és német közönségének holnap, csütörtökön része. — 
községekben való terjesztése. Evégböl dalos K n e i s e i Antal hegedűművész, a párisi 
kört, műkedvelő társulatot, lövész-egyletet, konzervatórium tanára, holnap este nyolc 
tűzoltó-egyletet és ifjúsági könyvtárt alakit; '~ra or a Vigadó nagytermében hangversenyt 
felolvasásokat, gazdasági szakelőadásokat, házi ret]dezAa k°ve*kezo műsorral: 1. Tartini: So- 
lpari tanfolyamokat és hazafias ünnepélyeket "ata" 9-r^0i? trillája. 2. Wieniewsky: Fantasia, 
rendez. Kirándulásokat tervez a környékbeli 3\ Beethoven: Hegedű hangversen. 4. Sarasaié: 
mintagazdaságok, gyárak, ipartelepek, neve- ^'Sányélet. 5, Chopin: Nocturna. 6. Paganini: 
zetesebb történelmi helyek megtekintésére. Az Boszorkany-tánc. 7. Bach J. S.: Aria. 8. Knei- 
egyesület elnökévé Nagy Balogh István : R°man ^rapsodia. 9. Paganini: Mózes ária, 
lett megválasztva. hu»on. 10. a) Joachim-Brahms: Magyar

- Öngyilkos plébános. H o r v á t s ánc°k-10. b) Reményi Kneisel: Repülj fecském.
Sándor iszkf szentgyörgyi (Fejér m.) római ^aens. Ha van a, se. 11. b Ernst
katolikus plébános tegnap este felakasztotta rfp 1? 5/°i!S' ■ j L Bazzim. Le rond
magát. Tettének oka ismeretlen. t k íl t } K r t í ^azu,rkav13- l<nKe‘-ö sei: Szerb fantasia. Ülőhelyek: I — ÍV. sorban

—• Holttest a jég alatt. Csongrádról j 5 korona, IX—XIV. sorban 2 korona. Belépti­
jelentik: Éder János csongrádi tanár a na-1 dij 1 korona. Jegyek az Uhrmann-féle papir- 
pokban a csongrádi szőlők közt vadászgatott kereskedésben válthatók, 
és egy jégbefagyott emberi holttestre bukkant 
Az eset úgy történt, hogy Éder János
«Csongrádi Lap« szerkesztője f. hó 27-én 
vadászatra ment a csongrádi tiszaoldali sző­
lők közé, egy kísérője társaságában. Áder az 
úgynevezett postamester-szőlő árka mellett 
haladt el, mikor kísérője figyelmeztette, hogy 
az árokban, a jégbe befagyva olyasmit lát, 
ami emberi hullához hasonlít. Ahogy a meg- = 
jelölt helyhez léptek, látták, hogy az árok 
befagyott vizében a jégbe befagyva csakugyan 
egy felöltözött férfihulla feküdt úgy, hogy 
hátsó koponyája a jégből kiemelkedett s a 
koponyán vérnyomok látszottak. Éder János 
első gondolata is az volt, hogy gyilkosság 
esete foroghat fönn s fölhívott egy éppen arra 
haladó munkásembert

* Az újságolvasó közönség fi- 
a gyeimébe! A világ összes lapjaira elvállal 

— a rendes előfizetési dij mellett — előve­
zetéseket és valamennyi iap egyes számjai 
kaphatók Kunstädter hírlap eiárusítási 
irodájában, Temesvár, Jenöherceg-utca.

Csakis újdonságok
női-ruhákban és szőrmeárukban

tetemesen leszállított árak mellett.

fJ'Colzer
cs. és kir. udvari szállító

hogy siessen be a TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezsö-utca 7. sz. 
községházához és tegyen jelentést a jégbe- j a »Koronaherceg« szállóval szemben,
fagyott hulla föltalálásáról. Csakhamar meg-1 ===== Városi és megyei távbeszélő 616. sz.
jelentek a hatósági közegek és megáilapitot- í Saját mérték-műterem Budapest, Kossuth-utca 9.
ták, hogy az egy Dömötör György nevű,! Kívánságra divatlapok.
24 éves cigánylegény hullája, megállapították: 1 1 „1 "
továbbá, hogy a cigánylegény halálát külerö-;Te,efon 737- 
szak okozta, tehát gyilkosság esete Alapittatott 
forog fenn, melyet már legalább két j 1845. 
nappal előbb követhettek el, miután ennyi'

Telefon 737. 
Alapittatott 

1845.
, , ... , , , i Téli idényre férfi, fiú és leányka ruhák a

.deje fekhetett mar a holttest a szoloárokban.! legdivatosabb kivitelben és legnagyobb válasz-
Hogy hol, milyen körülmények között történ- ; tékben raktáron vannak. Képes árjegyzék 
heteit a gyilkosság és ki a tettes, azt a meg- kívánatra bérmentve küldetik,
indított nyomozás deríti ki.

— Nemzetközi tűzoltó kongresszus. A
jövő évben Milanóban világkiállítást rendez-j
nek, melylyel kapcsolatban több rendbeli kon 
gresszuson tárgyalás alá kerülnek az emberi­
ség jóvoltát célzó intézmények. Ezek között 
egyik legkimagaslóbb lesz az, melyet május 
hónapban az olasz tűzoltó szövetség tart. 
Ezen tüzoltókongresszuson összesereglenek a 
világ minden részéből azok, kik önfeláldozó 
munkássággal örökös harcban áüánaic a pusz­
tító elemmel. A Budapesten székelő olasz 
konzulátus közbenjárására a belügyminiszter 
felhívást küldött a városi és a vármegyei tör­
vényhatóságokhoz, hogy a területeiken mű­
ködő tűzoltó testületeknek juttassák tudomá­
sára a milánói kongresszust azon célból, hogy 
azon minél tömegesebben részt vegyenek. Az 
érdeklődők a belügyminisztériumban bővebb 
útbaigazítást nyerhetnek.

* Képkeretezések modernek és ele­
gánsak eszközölhetök BARUCH J. üvegudvar­
ban Temesvár-Belváros.

* Hazai gyártmány! A legfinomabb 
kivitelű és minőségű keztyü különlegessé-1 
geket készít mérték után Hintereeer 
Ulrik keztyügyára, Temesvár.

* Diszlevélpapir, Fénykép és Levelezőlap- 
Album, iró- és festő-készletek, valamint képes 
könyvek és ifjúsági iratokból legnagyobb rak-! 
tár és legolcsóbb bevásárlási forrás Corvina , 
Diszmükereskedés Temesvár, Jenőherceg-tér.

NEUMANN
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz

Ferenc József városi színház.
Folyó sz. 96. Évadbérlet. 95-dik (páratlan) sz.

Szerda, 1906. évi január 3-án :
A csöppség.

Énekes vígjáték három felvonásban. Irta: Fényes S. 
SZEMÉLYEK:

Dengelcgi, földesur......................Barthos Gyula
Csöppség, leánya......................... Haller Irma
Gajdosáé, alkalmazottja...............N.-Kindlovics 1.
Ambró, földbirtokos ..................Fatussy István
Lenti, ) . • ......................Réthey Lajos
Mártha ) r ......................Gyöngyössy Erzsi
Tanító............................................Tábori Emil

Kezdete 7* */„ vége 10 órakor.
Holnap, csütörtökön, bérletfolyamban:

A csöppség.
Énekes vígjáték három felvonásban.

Heti műsor:
Péntek: Monna Vanna.
Szombat délután: Lumpáczius Vagabundus, 

vagy A három jó madár.
Szombat este: János vitéz.
Vasárnap délután: A tavasz.

» este: Apajune, a vizi szellem, j 
Hétfő: Apajune, a vizi szellem.

— Hogy más emberré változzam, excelenza.
— És akkor . . . szeretné magát ?
— Ha a boldogságos szűz is is úgy 

akarná . . . talán szeretne!
Hangja ismét remegett. Összeszoritotta fo­

gát, keresztbe tette a karját a mellén s előre 
vetette a lábát egy köre, mintha azt várná, 
hogy valami nagy lökés fogja érni.

— Nagyon sajnálom magát, Ruggiero — 
szólt Beatrice szelíd jóakaró hangon.

— Az isten áldja meg érette ... ez jól 
esik nekem.

— És ö is sajnálja magát ? Bizony tar­
toznék vele . . , hiszen úgy szereti öt.

— Igenis, sajnál engemet ... Az imént 
mondta.

Alig ejtette ki e szavakat, ajkához emelte 
ökölbe szorított kezét. Beatrice nem látta, 
hogy beleharapott és piros csöppek hullanak 
a sziklára.

— Az imént mondta ? ismételte a leány. 
Nem értem. Hát itt van?

Ruggiero nem felelt, csak lassan lehaj­
totta a fejét. A leányt egyszerre veszély 
sejtelme rohanta meg. Ez az ember keveset 
beszélt, de látszik rajta a kétségbeesés. Lehet, 
hogy caprii leányt szeret és ebéd alatt talál­
kozott vele. Talán meg is fojtotta hatalmas 
markával. A leány nem sikoltott és senki 
nem tud a dologról, mert Tragara éjjel-nappal 
elhagyott hely.

— Maga azt mondja, hogy itt van? kérdé 
újra Beatrice. Ho! van? Ruggiero, mi történt? 
Bántotta öt? Kezet vetett rá? Megölte?

— Még nem . . .
— Még nem! kiáltott Beatrice visszafoj­

tott, rémült hangon.
A legény tántorodva támaszkodott egy 

szirthez és hallatszott kínos lihegése. Beatrice 
ritka bátor leány volt. Nem hátrált meg, 
hanem odalépett hozzá és megragadta a 
karját:

— Mit tett, Ruggiero? kérdé szigorú 
hangon.

A legény megértette, hogy váddal illetik 
Arca halálsápadt lett, aztán komoly . . . szinte 
íönséges — gondolta később Beatrice, mert- 
még sokszor eszébe jutott neki ez arc kifeje­
zése. — Ruggiero késett a válaszszal, de 
aztán erős, csengő hangon felelt:

— Nem teltem semmit . . . csak szerel­
mes vagyok.

— Ho! az a leány? Mutassa meg . . 
Vezessen hozzá, mondá Beatrice, még mindig 
valami szörnyű gonosztettö! rettegve, maga 
sem tudva, miért.

— itt van.
— Hol?
— Itt! . . . Uram Jézus!
Nagy keze szilaj mozdulattal nyilt feléje, 

mintha meg akarná ragadni; de aztán csak 
gyöngéden érintette ruhája bö ujját és erőt­
lenül hanyatlott vissza.

Beatrice végig simította szemét és hirtelen 
hátra húzódott. Megütközött ugyan és reme­
gett, de nem félt. Szinte beteljesedett lelkében 
az az éber álom, melyet a hajón álmodott. 
Most végre hallotta az égő szerelem fönséges 
hangját ... de hogyan ? . . . Egy közönséges 
matróz szólaltatta meg . . . egy írni, olvasni, 
beszélni nem tudó parasztlegény, pórok fia, * 
egyszerű munkás ember ... de legalább 
férfi! Igen, ez férfi volt . . . becsületes, erős, 
rettenthetetlen férfi. Ezért hatotta öt meg 
mindez ennyire . . . ezért nem sértődött meg, 
hogy ez az alacsony sorsú ember meg meri 
neki mondani, hogy szereti. Fölpillantott és 
azt látta, hogy Ruggiero a sziklához támasz­
kodva áll, fölemelve sápadt arcát és félig 
behunyva szemét. Odalépett hozzá. A legény 
nagyhezen fölegyenesedett. Beatrice ösztöne 
azt súgta, hogy nem akar sem szánalmat, 
sem bocsánatot, sem vigasztalást.

(Folytatjuk.)

ISi

Felelős szerkesztő és laptulajdonos;
M a k a y Iván.

*Hungária«-könyvnyomda (ezel. Mangold SJTemesvir

/
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Mai naptól kezdve eladásra kerül a hires
Hagpmartier-féle

„Szent-Gellert“ malátasör.
Nagybani eladás hordókban és palackokban

Králik Lászlódnál.
Kicsinyben kapható: 695

Belváros: Józsefváros:
Baruch, Bernstein & C. Áidássy M.

Behavetz JánosBeitz Miklós 
Färber Miksa 
Galgon Gyula 
Moll Alajos 
Ruschill Rezső 
Stróbl Jakab 
Váradi B. bodega 
Wallisch János.

Gyárvárosi
Färber Bernát 
Grünberger Izidor 
Nenadovits Sándor 
Raits Pál
Weiterschütz Géza

I Deixner K.
J Féhn Alajos 
Kartye Ferenc 

: Schubert Péter 
' Wolf József 
Wolf Mihály.

Erzsébetváros: 
Hornicsek József 
Mihels József 
Wallisch József.

Mehala;
i Rosenstein Kálmán.

Kicsinyben eladási ár: nagy üveg 52 fillér.
kis » 40 «

Bútor hitelre.
Részletfizetésre a iegtlisomabii kiviteltől a leg­
egyszerűbbig, tartós munkát a legolcsóbb 
árak mellett szállít hivatalnokoknak, katona­
tiszteknek, papoknak, tanítóknak, mozdony- es 
vonatvezetöknek Reich S. L,, Hungária gyári rak­
tára, Belváros, Takarékpénztár-utca, az Első 

Temesvári Takarékpénztárral szemben.
101

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség 
becses tudomására hozni, hogy a

lemesuároít harminc éu óta íenáHó
és atyám, idősb Hinterseer Ulrik által alapított

Kezlyflgyáral
átvettem és ezt teljesen átalakítva, a modern igé­
nyeknek megfeielőleg fogom saját nevem alatt 
cégünk régi hírnevéhez méltón a jövőben vezetni.

Maradtam kiváló tisztelettel

Hinterseer Ulrik
kezíyügyáros.

Állandó Kereskedelmi szaktanfolyam
uraknak és hölgyeknek.

í Tantárgyak: egyszerű és kettős könyvvitel, levele­
zés, váítóisme, magyar-német gyorsírás, és gépírás

j (Yost és Ideálgépeken) úgyszintén szép- és rondirás.
j© Esti tanfolyam villamos világításnál. ©
Értekezési idő tiélelött: H—*/s2 és délután: 1—9, 

Klein Salamon 26 
községi tanító, kereskedelmi szaktanító és gyorsíró

Temesvár-Gyárváros, Iskola-utca 6.

4U

l!J—:
iJ'4 "f

Fényképészeti 'készülékek kez­
dőknek, 6 koronától feljebb. 
Laterna Magika jó tiszta ké­
peket mutat életnagyságban, 

4 koronától feljebb. 
Stereoscope képek, Japán, 
Oroszország és az egész 

világból.
Gramophonok és Phcnagraphok
15 koronától feljebb, leme­

zek 1 koro :ától feljebb. 
Lemezjegyzékek külön.

Villanyos tanszerek,
Gőzgép modeller:, 

Klnemafografok,
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0000

Itlangald L
papirkereskedés

Temesvár-Gyárváros, Fő=u.
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KECSKEMÉTI SHNDOR
Temesvár-Belvároe, Agrár takarékpénztár épület.

VASÚTI MENETREND.
Érvényes október l-töl.

Ajánl:

Képes levdezőlap-ujdonsáph
iró* és rajzszerek

festő-minták és a festészethez szükséges 
minden anyagok.

mindennemű
nyomtatványokat felvesz olcsó árban.

Érkezik:
Budapest felni,

Személyvonat reggel 5.20 
Szegedi szem.-v. » 7.49
Szegedi szem.-v. este 9.—
Gyorsvonat d. u. 2.35 
Személyvonat * 6.04
Gyorsvonat » 8.00

Grsováróí.

Karánseb. sz.-v. regg. 7.05 
Gyorsvonat » 7.33
Személyvonat d. u. 12.40 
Személyvonat este 7.34 
Gyorsvonat d. u. 1.12

Hallásról,
Személyvonat reggel 6.57 

>. d. e. 9.17
>., d. u. 1.—

este 8.05
Aradról.

Személyvonat reggel 7.44 
» d. u. 1.45

Vegyesvonat este 7.39
ti,-Sít,-Miklósról,

Személyvonat reggel 7.29 
Vegyesvonat este 8.10

Buziéiról,

Vegyesvonat reggel 7.15 
Személyvonat este 8.51

Radna-Llppáról
Vegyesvonat reggel 7.54 

» d. u. 1.05
» este 7.31

Módosról.
Személyvonat icggel 7.24 
Vegyesvonat este 9.05

Indulás:
Budapest felé,

Szegedi sz.-v. regg. 4.45 
Gyorsvonat v, 7.50
Személyvonat d. e. 9.31 
Gyorsvonat d. u. 1.22 
Szegedi szem.-v. » 3.55
Személyvonat » 9.45.

örsovára.
Személyvonat reggel 7.56 
Személyvonat d. u. 2.55 
Gyorsvonat d. u. 2.49 
Gyorsvonat este 8.15
Karánseb. sz.-v. este 6.35

Gázlósra,
Személyvonat reggel 6.05 

» d. e. 10.25
» d. u. 3.—
» este 8.26

Aradra.
Vegyesvonat reggel 8.25 
Személyvonat d. u. 2.10 

» este 9.17
N.-Szf.-Míklósra.

Személyvonat reggel 8.05 
Vegyesvonat d. u. 4.30

Buzláera,
Vegyesvonat reggel 8.30 
Személyvonat este 8.52

Radna-Llppára,
Vegyesvonat reggel 3.20

» d e 9 22
» d. u. 3.36

Módosra,
Személyvonat reggel 5.27 
Vegyesvonal d. u. 3.10


